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Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2019. Aos dias 04 de fevereiro de 2018 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro 
Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais 
Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que todos os 
vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura 
da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade. Em seguida determina ao Primeiro Secretário que faça a leitura das 
Proposições: Registrar a presença do amigo vereador da cidade de Vicência. Apresentação, 
votação e aprovação por unanimidade do Regime de Urgência solicitado ao Projeto de 
Resolução n° 01/2019 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal, que dispõe sobre a 
fixação da tabela de remuneração e vencimento base de cargo efetivo e dá outras 
providências. Apresentação, votação e aprovação por unanimidade do Regime de Urgência 
solicitado ao Projeto de Resolução n° 02/2019 de autoria da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal, que dispõe sobre a reestruturação de cargos em comissão, reduz os vencimentos 
base dos cargos em comissão, cria verba de representação e dá outras providências. 
Requerimento n° 01/2019 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando 
voto de aplauso para o Exmo. Sr. Prefeito Maviael Cavalcanti pela realização e execução dos 
serviços de limpeza realizados na barragem da COMPESA localizada no Engenho Bonito. 
Requerimento n° 02/2019 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando 
voto de aplauso para Dr. José Francisco de Morais Cavalcanti, pela colaboração para a 
realização dos serviços de limpeza realizados na barragem da COMPESA localizada no 
Engenho Bonito. Vereador Paulo Silva diz achar ser mais que justo nós cobrarmos, mas 
também precisamos agradecer. Todos nós sabemos o que passamos com a falta d’água no 
município, sobretudo pelo problema do nosso reservatório no Engenho Bonito e por diversas 
vezes esta Casa se posicionou contra esta situação. Mesmo diante das dificuldades a 
Prefeitura de Macaparana teve a sensibilidade de realizar o serviço do conserto da mesma e 
hoje temos em tomo de noventa por cento do problema de água sanado, onde também 
contamos com a ajuda do Dr. José Francisco que doou dez horas de trabalho da máquina 
Infelizmente a COMPESA ainda não atende a população de acordo com a sua necessidade 
Na ocasião o vereador Ricardo Xavier diz que votara contra o Voto de Aplauso ao Dr. Josc 
Francisco, pois na verdade ele foi beneficiado com este trabalho. Sobre o Voto de Aplauso aov 
Prefeito, diz que durante dói anos vem cobrando isso da COMPESA, houve protestos da 
população, teve abaixo-assinados, então não acha justo, pois o custo daria para ter resolvido 
este problema bem antes sem que fosse preciso a população passar por este problema da falta 
de água. Vereador Paulo Silva responde que foi um trabalho de troca, era preciso um local 
para depositar o que foi retirado da barragem, todos saíram ganhando, mesmo o Dr. José 
Francisco não tendo obrigação nenhuma, ele se sensibilizou perante a necessidade do povo, 
como também não é obrigação do prefeito, que mesmo antes foi atrás dos órgãos competentes
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os quais realmente tinham essa obrigação. Vereador Vangel diz estar revendo esta questão de 
Voto de Aplauso. É bom que reúnam-se internamente para que seja visto o que é obrigação da 
prefeitura, o que é obrigação de qualquer cidadão, de necessidade ou questão social. Entendeu 
que Dr. José teve a questão social em ajudar, mas acha injusto quando se refere ao prefeito, 
pois nestes dois anos viu o empenho de vereadores e alguns cidadãos sobre esta questão que 
mereciam também um reconhecimento. Vereador José Aguinelo parabeniza pelo voto de 
aplauso, pois só a boa vontade do Dr. José em ajudar contou muito para a realização do 
trabalho na barragem, assim como também o empenho prefeito, pois viu de perto o sofrimento 
da população com mais de trinta dias sem água. Vereador Paulo Silva acrescenta que estão 
marcando uma nova visita à Recife, pois há muito trabalho na questão do abastecimento de 
água para ser realizado. Colocado em votação o Requerimento n° 01/2019 foi aprovado por 
sete votos favoráveis e três contrários. Colocado em votação o Requerimento n° 02/2019 foi 
aprovado por oito votos favoráveis e dois contrários. Requerimento n° 03/2019 de autoria do 
Vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando voto de aplauso para a CDL de 
Macaparana pela realização da campanha Super Natal Premiado. Vereador Paulo Silva diz 
que precisamos reconhecer o que é positivo e o comércio de Macaparana é muito positivo 
para nosso município e região, mesmo em meio a toda esta dificuldade financeira que 
enfrentamos sem banco na cidade, o comercio de Macaparana tem se sobressaído sendo um 
gerador de emprego, renda e oportunidades, proporcionando produtos de qualidade e para 
alavancar as vendas no comercio da cidade a CDL lança a campanha do Natal Premiado e a 
ideia surgiu nesta Casa, de início com uma geladeira como prêmio mais valioso do sorteio e 
hoje, graças a Deus, com um carro já por dois anos consecutivos. Colocado em votação o 
Requerimento n° 03/2019 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 04/2019 de autoria 
do vereador José Ivaldo Brandão de Morais, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael 
Francisco de Morais Cavalcanti, informações sobre como está a situação do FUNDEF, pois 
vários municípios já estão recebendo e os professores serão beneficiados. Vereador José 
Ivaldo diz que este é um recurso que ficou na educação do Ministério da Educação e que 
algumas cidades já estão recebendo este rateio retroativo e para Macaparana ficou em tomo 
de quatorze a quinze milhões. Pede que o prefeito venha dar maiores informações a nós desta 
Casa para que possam informar os professores que questionam sobre este recurso, pois os 
mesmos têm esperança em serem beneficiados assim como em outras cidades os professores 
já foram. Colocado em votação o Requerimento n° 04/2019 foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento n° 05/2018 de autoria do vereador José Ivaldo Brandão de Morais, solicitando 
ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Cavalcanti que informe quando será retomada a implantação 
do Terra Prometida II. Vereador José Ivaldo diz que esta é uma preocupação não só desta^ 
Casa, mas de todos aqueles que recebem auxílio moradia ou não, mas que tenham o deseja dq 
morarem na sua própria casa. Aquele terreno adquirido pelo prefeito já está seno feito a 
projeto para o Loteamento Terra Prometida II. Esta é uma preocupação desta Casa quel 
representa o povo macaparanense, quem sempre tem perguntado sobre quando e como serão 
doadas as casas, que em outras ocasiões foram doadas à pessoas que até mesmo não 
precisavam e esta é uma preocupação que os vereadores têm, inclusive já conversaram 
internamente para que no tempo certo em que a mesma for implantada, certifique-se que 
estejam sendo doadas casas ou terrenos a quem realmente precise. Vereador Ricardo 
parabeniza pelo requerimento e diz que falou muito a respeito da Terra Prometida II na época 
da campanha, que foi muito falada pelo sobrinho do prefeito. Viu que o empenho da compra 
do terreno não estava pago e mesmo assim divulgaram em redes sociais a doação destes
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terrenos, acredita que foi em troca de votos, depois que retiraram a máquina do terreno, 
ninguém mais se pronunciou. Colocado em votação o Requerimento n° 05/2019 foi aprovado 
por unanimidade. Requerimento n° 06/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Morais Cavalcanti 
, que informe a previsão para efetuar o pagamento do terço de férias dos funcionários da 
educação da Prefeitura Municipal. Vereador Ricardo diz que estes funcionários, até a presente 
data, ainda não receberam os seu terço de férias. De acordo com a CLT, que é a Consolidação 
das Leis do Trabalho, o terço de férias deve ser pago dois dias antes do funcionário entrar de 
férias. Já acabou o mês de janeiro e pode-se dizer que o pagamento está com mais de trinta 
dias de atraso e ainda foi informado que não há previsão de quando será pago, então acha isso 
um absurdo. Temos que lutar a respeito disso, pois esta é uma época em que temos muitas 
despesas extras. Essa situação nunca foi vista aqui na cidade. Na ocasião o vereador Paulo 
Silva parabeniza o vereador por fazer esta cobrança, pois é dever desta Casa, mas não pode ir 
à tribuna falar bobagem e quando o vereador aprova ele está aprovando a proposta. Vereador 
Ricardo responde que não retira o que disse, pois ver muito vereador aqui com conversinha, 
perdendo a oportunidade de beneficiar a população. Requerimento n° 07/2019 de autoria do 
vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito 
Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, que informe a previsão da implantação do CAPS -  
Centro de Atenção Psicossocial, a qual foi uma das promessas de campanha da gestão de 
Vossa Excelência. Vereador Ricardo diz que esta foi uma promessa de campanha do prefeito, 
uma entre tantas mentiras ditas. O CAPS tem como base atendimentos com psiquiatras e 
psicólogos para ajudar a população, pessoas usuárias de drogas e álcool, com esquizofrenia, 
depressão, entre outros. O prefeito prometeu que iria instalar o CAPS, mas o que ele fez foi 
tirar os atendimentos psiquiátricos que tinha no hospital. Na ocasião o vereador Adaias JR diz 
que já voltou os atendimentos psiquiátricos. A vereadora Socorro diz que o médico psiquiatra 
está atendendo no hospital, mas como clinico geral. Colocados em votação, os Requerimentos 
n° 06 e 07/2019 foram aprovados por unanimidade. Indicação n° 01/2019 de autoria do 
vereador José Ivaldo Brandão de Morais, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco 
de Morais Cavalcanti que reforme o antigo cemitério. Vereador José Ivaldo diz que este 
pedido seu vem desde a sua primeira legislatura, desde a gestão passada. Com*esta nova 
gestão, em uma ou duas reuniões que tiveram no início desta gestão, pôde solicitar que fosse 
feita o mais breve possível uma limpeza e organização, pois o muro está caído, pessoas 
entram para fazer desordem. Ali ainda há restos mortais, inclusive foi sugerido que fosse fitas 
caixas e as antigas fosse derrubadas de acordo com o prazo da lei, e no local fosse/^ 
pavimentado, fosse feito um trabalho de jardinagem, isso tem um custo pequeno, já que á 
prefeitura tem Mao de obra para isto. Na ocasião o vereador Ricardo parabeniza pela 
solicitação e pede que se possível acrescente nela que ao menos veja a questão da iluminação 
do local colocando refletores, pois realmente esta perigosa esta praça a noite devido o escurq^ 
Colocada em votação a Indicação n° 01/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
02/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Sr. 
Prefeito Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, que venha concluir o calçamento da Rua 
Antônio de Moraes. Vereador José Aguinelo diz que esta rua tem um problema, foi colocado 
degraus na mesma e não descia carros, hoje apenas uma parte da rua passa carro, então seria 
bom para os moradores que o acesso para a Beira Rio seja concluída, inclusive foi um pedido 
cios mesmos. Indicação n° 03/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre Alves da Silva, que as sessões desta
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Casa legislativa sejam transmitida ao vivo ou gravada pela Rádio Comunitária Macaparana- 
FM. Vereador José Aguinelo diz que seria muito bom se o presidente entrasse em contato 
com a rádio para que as sessões fossem transmitidas pela mesma à população. Pediu muito 
através de indicações neste dois anos passados, mas o presidente não apresentou interesse a 
mesma, mas acha que a população merece saber o que se passa nesta Casa. Parabeniza pela 
iniciativa de transmitir as sessões ao vivo pelo facebook, porem ainda fica um pouco limitado, 
pois nem todos tem tempo e na radio é diferente, a dona de casa enquanto está fazendo seus 
afazeres ouve a rádio. Na ocasião o vereador Ricardo parabeniza mais uma vez por esta 
indicação, foi a favor nas outras vezes e também será nesta, pois acredita que quanto mais 
informações a população tiver sobre o que acontece aqui nesta Casa será bom para os mesmos 
como eleitores, pois a sua obrigação como tal não é apenas votar, mas também acompanhar 
todo trabalho desta Casa. Colocadas em votação, as Indicações n° 02 e 03/2019 foram 
aprovadas por unanimidade. Indicação n° 04/2019 de autoria do vereador Jailton Marcelo de 
Sousa, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que 
determine ao setor competente que realize no distrito de Pirauá um levantamento das ruas que 
estão com buracos e consequentemente estão necessitando de reparos. Vereador Jailton 
Marcelo diz que esta solicitação tem uma certa urgência. Não especificou as ruas, pois são 
muitas, então pede que seja feito este levantamento e realize o conserto dos buracos antes que 
eles aumentem e piorem a situação. Colocada em votação a Indicação n° o4/2019 foi aprovada 
por unanimidade. Leitura do Ofício n° 001/2019 de autoria dos vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura, Maria do Socorro Nascimento Silva, Carlos Vangel Tavares Pessoa e Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, informando que o Vereador Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva como líder da oposição nesta Casa Legislativa Municipal. Leitura da 
Resolução n° 150/2019 de autoria da Mesa Diretora, que institui as comissões permanentes e 
dá outras providências. Na ocasião o vereador Paulo Silva, pede que seja revista esta 
formação das comissões. Em seguida o Presidente Josias Alexandre faculta a palavras aos 
vereadores no horário livre da presente sessão. Vereador Ricardo Xavier primeiramente 
agradece aos vereadores que confiaram a liderança da oposição nesta Casa à sua pessoa. 
Trabalhará não seguindo a linha do partido, mas sim na defesa do povo. Fala a respeito do 
leilão que aconteceu no dia 23 de outubro, onde fez um requerimento solicitando sobre o que 
seria feito com o recurso arrecadado, mas até agora não recebeu resposta. Não deixará essa 
questão cair no esquecimento, assim como está fazendo com a questão dos cheques sustados 
que foram deixados em caixa pela gestão passada e os fornecedores ficaram no prejuízo. Falp 
sobre os votos de aplauso que votou contra nesta manhã pelo fato de não achar certo uma 
pessoa ser beneficiada chegar aqui e receber um voto de aplauso, de maneira alguma votarála 
favor. A mesma coisa é dá um voto de aplauso ao prefeito pelo fato do mesmo ter conseguido 
uma ambulância através de uma emenda de algum deputado sendo que é um dever dele. 
Quero ver algum vereador apresentar um voto de repúdio ao prefeito por ele não ter pago 
ainda o terço de férias dos funcionários ou por estar atrasando os salários, por fazer dois anos 
que o hospital não tem cirurgias. Então como poderia estar aqui aprovando certos votos de 
aplausos? Tem recebido muitas reclamações de alunos que não aguentam mais o estado em 
que se encontram os ônibus, com pneus carecas, quase sem freios, com manutenção zero e 
nào ver nenhum vereador falar isso aqui na Casa. Diversas ruas na cidade estão cheias de 
buracos e seria mais fácil disponibilizar um funcionário para ficar verificando vazamentos e 
buracos como meio de prevenção sendo até mais barato e o dinheiro poderia ser investido em 
medicamentos que a prefeitura tem por obrigação disponibilizar à população, mas
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infelizmente não tem. Então, são por estes motivos que deixa bem claro, que se o voto de 
aplauso não for realmente merecido, não votará. Vereador Jones Fernando reforça que está 
aqui fazendo política e buscando o melhor para o povo, e quando votou contra o voto de 
aplauso do vereador Paulo Silva ao prefeito, não é por ter nada conta o mesmo, mas por esta 
Casa ser representante do povo que ainda tem uma grande insatisfação com relação ao 
abastecimento de água e ainda não é hora de aplaudir ninguém pela execução de um serviço 
que representa dez por cento do que realmente deveria ser feito de verdade para solucionar 
este problema. Diz que o prefeito de Macaparana lamentavelmente descumpriu a lei federal 
do piso salarial dos professores e descumpriu a lei municipal de autoria do próprio prefeito 
onde o mesmo concederia o reajuste aos sem precisa da previa autorização desta Casa. 
Agravando ainda mais esta situação, a Prefeitura de Macaparana não pagou o décimo terceiro 
salário destes profissionais que trabalham de forma sacrificada o ano inteiro e contam com 
este terço de férias no mês de janeiro. Fala também sobre os Agentes Comunitários de Saúde 
e de Combate as Endemias que também tiveram seus salários reajustados por força de lei 
federal. Neste ano o piso é de mil, duzentos e cinqüenta reais, e neste mês de janeiro eles 
ainda receberam os seus salários de forma defasada sem o reajuste. Pior ainda é a situação dos 
servidores da prefeitura das outras categorias, que estão com os seus salários congelados e 
sem perspectiva nenhuma de reajuste. Como vereador, tem cobrado aqui nesta tribuna e em 
meios de comunicação, que o prefeito se sensibilize com a situação dos servidores. 
Lamentavelmente não tem visto de sua parte o mínimo de interesse, mas não é por causa disso 
que vamos nos calar ou cruzar os braços diante desta situação. Por isso faz um apelo ao 
presidente desta Casa que faça um ofício corando todas as respostas pendentes dos pedidos de 
requerimento para que de forma mais clara todos nos possamos acompanhar e passar para a 
população o andamento da administração. Vereador Carlos Vangel fala a respeito da 
implantação do CAPS, que é extremamente importante na questão da saúde para quem toma 
remédio controlado e precisa estar sempre em acompanhamento médico especialista, então é 
de extrema importância que o município tenha este profissional e Macaparana tem muitas 
pessoas que necessitam. Diz que esteve recentemente em Pirauá e realmente as chuvas estão 
deteriorando muito rapidamente e com muito tempo sem manutenção as ruas estão quase que 
intransitáveis. É prioridade sim analisar essas ruas, mapear e solicitar ao prefeito os devidos 
consertos. Diz que nestes dois anos ouve aqui sobre retroativo de professor. Aprovamos uma 
lei onde não precisa de autorização para conceder este reajuste e sempre ver aqui esta/ 
picuinha. Lembra que na semana passada foi três vezes na Receita Federal e que o vereador 
JR já solicitou aqui nesta Casa que a reabertura da que havia em Timbaúba e pede que o 
mesmo reveja e apresente novamente com o apoio dos demais vereadores, pois é importante 
para as pessoas que precisam e muitas vezes tem que se deslocarem para cidades mais 
distantes. Vereadora Antonieta Cristina diz que se certificou e a partir da próxima quarta feira- 
terá atendimento psiquiátrico que precisa ser cadastrado no SUS caso contrario nem a receita 
irá servir para medicação gratuita. Ressalta que o prefeito é um homem lutador que sempre 
vem trabalhando pelo povo de Macaparana e não pode fazer mais devido a crise muito 
grande, mas está trabalhando dentro do possível. Vereadora Socorro Nascimento diz que 
importante nós cobrarmos, pois muita gente diz que vereador tem que fazer, mas o papel de 
vereador é cobrar quantas vezes for preciso d prefeito, pois ele é quem realiza o trabalho. Esta 
Casa sempre cobrou, mas o prefeito não responde aos requerimentos. Já solicitou um 
requerimento para que seja explicada a situação do atendimento psiquiátrico. Pois acredita 
que se fosse verdade que ele esta atendendo, a sua irmã não estaria pagando consulta
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particular para o seu filho. A respeito do antigo cemitério diz que é uma situação lamentável, 
faz medo passar a noite e sugere que o prefeito faça um projeto para local, que hoje possui 
uma pequena quantidade de restos mortais. Na gestão passada o ex prefeito Paquinha colocou 
um projeto para fazer uma praça no local e o mesmo foi rejeitado por picuinha política. 
Parabeniza a Igreja Assembleia de Deus pelo 5o Encontro de Mulheres que foi uma festa 
muito bonita e estará apresentando um voto de aplauso na próxima semana. Diz que não é só 
Pirauá que tem buracos nas ruas, mas também nas ruas de Macaparana, estão repletas de 
buracos. O buraco da Rua 31 de março teve até bolo pra comemorar aniversário. Isso é uma 
vergonha para a gestão. A população não merece passar pelo que estão passando hoje. O 
hospital do jeito que está, sem nada, mais de dois anos sem uma cirurgia, sem medicamentos. 
Deixa os parabéns antecipado ao vereador José Ivaldo que estará de idade nova e pede que 
Deus abençoe. Vereador Paulo Silva diz que o vereador é o primeiro a receber as críticas da 
população, as queixas, a levar a preocupação da população, mas é também o primeiro a servir 
e dividir o seu salário com o povo. Nos temos que entender isso porque a nossa população é 
carente e devemos fazer o que pudermos e um dia seremos recompensados. A política desune, 
mas também une. No seu entendimento, hoje nós éramos para estar aqui pedindo para a 
prefeitura fazer a limpeza do antigo cemitério. Na gestão passada foi feito um debate muito 
mais amplo, mas esqueceram de um detalhe importante, de ouvir a população e a população 
decidir através de um plebiscito e a partir daí, legalmente, dar os passos necessários. Deixa 
seu lamento pelo falecimento de Vinícius Borba que foi funcionário da prefeitura por muitos 
anos e foi uma pessoa muito prestativa na nossa cidade. Diz concordar com o vereador Jones 
Fernando na questão da COMPESA quem tem o seu serviço como um desastre, se não tivesse 
acontecido o trabalho desta Casa e atuação do prefeito para que pudéssemos fazer a limpeza 
estaríamos na mesma situação. Sabemos que é difícil, mas vamos lutar para que haja 
melhorias de fato. Deixa registrado o atendimento do Presidente Josias Alexandre e fixar o 
nome do Plenário Vereador Dr. João Marcos de Azevedo no plenário desta Casa, um grande 
reconhecimento, pois acha que nesta vida devemos ter gratidão, pois quando você é grato, as 
pessoas vão entender que elas foram importante, Dr. João foi uma pessoa importante. Deixa 
registrada também a festa de São Sebastião, com a procissão e a missa celebrada pelo nosso 
Padre. Diz que é preciso respeitar o Regimento na questão da formação das comissões e faz a 
leitura do artigo o qual trata a respeito. Vereador José Ivaldo fala a respeito da COMPESA, 
onde o Executivo deve se juntar a nós para ver a questão daquela barragem, que é mais uma 
barragem de irrigação. Esta luta não é de hoje, inclusive já foi solicitado por vereadores com a 
ajuda de seus deputados representantes ao Sr. Roberto Tavares, que se fizesse uma barragem 
em Macaparana. Sabemos que a arrecadação da COMPESA aqui é significativo, mas nãta 
vimos interesse da mesma em fazer investimento. Já que o gestor é da base do governo, entãp 
que o mesmo cobre do Estado e da COMPESA para que a mesma possa realizar este sonho dè 
todos macaparanenses que é ter o seu próprio reservatório. A respeito do FUNDEF diz que é 
um anseio dos professores para que o mais breve possível os mesmos venham receber este 
recurso. Sobre o cemitério antigo diz que o mesmo faz parte do Plano Diretor que esta 
vencido desde 2016 e que o coloca como patrimônio histórico da cidade por isso não foi 
aprovado. Estivemos na posse dos deputados na Assembleia Legislativa de Pernambuco, 
inclusive os deputados representantes da nossa cidade. Sobre o hospital, diz que apresentara 
uma indicação para a melhoria da sala de nebulização e parabeniza a Diretora Betânia por 
algumas melhorias já realizadas onde algumas ideias surgidas de conversas passadas entre 
eks foram abraçadas pela mesma. Parabeniza novamente o vereador Josias Alexandre que
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está na responsabilidade nesses dois anos de dirigir esta Casa. Vereador José Aguinelo fala 
sobre a última sessão, onde infelizmente existem pessoas que não sabem se colocar, ou atingir 
outra pessoa diretamente com palavras. Não é obrigado a ficar ouvindo palavras que não 
merece, ouvindo coisas absurdas nesta Casa. Depois da eleição do presidente viu a sessão 
muito agitada, turbulenta e optou por sair e isso é um direito seu. Isso já aconteceu quando o 
vereador presidente foi a tribuna e os vereadores da oposição saiu e deixou ele falando. Diz 
que esta Casa é uma Casa de Leis e merece respeito, é também do povo, mas que o povo 
venha para assistir como se trabalha, não para estar gritando e fazendo baderna. Por várias 
vezes pediu ao presidente anterior que colocasse ordem na Casa, mas o mesmo soltava muito 
as rédeas. Pede ao novo presidente que cuide para que isso não se repita nesta Casa que é de 
respeito, o vereador enquanto está falando merece respeito, tem que ser respeitado para 
respeitar. Faz a leitura do regimento onde faz referência ao público que vem assistir as sessões 
na Casa e finaliza dizendo esperar que isso seja cumprido da forma que diz o regimento 
interno desta Casa. Em seguida o Presidente Josias Alexandre Alves da Silva agradeceu a 
presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 11 de fevereiro 
de 2019, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar
a ata que lida e achada conforme todos^M^rESõ^s^iresentes e finalmente com a Secretária 
Elayge Cris^na Rodrigues de LimaCr  j  xĵ W
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